扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信

天气预报

通讯员 白继农

唐兴忠

贾亮 报道

动车噪声污染,为市民创 造良好的道路交通环境和 工作生活学习环境,根据 《中华人民共和国环境噪

声污染防治法》《中华人民

共和国道路交通安全法》

《中华人民共和国道路交 通安全法实施条例》有关

规定,结合淄博市实际,淄 博市公安局发出通告,自

2020年1月1日起,在淄博 市中心城区禁止机动车鸣

喇叭,请广大机动车驾驶 人自觉遵守禁鸣规定,增

强环保意识,安全文明行

车,为打造淄博良好城市

形象作出贡献。

晨报淄博12月11日

为进一步加强道路交 通管理工作,有效防治机

罗芩秋

记者







手机扫一扫 边聊边报料

金最低50元最高千元 **2 新闻 3585000**

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码

12日,晴转多云,北风转南风2~3级,-6~10℃ / 13日,阴转晴,南风转北风2~3级,2~12℃ / 14日,晴间多云,北风2~3级,-2~8℃



中心城区机动车 元旦起禁鸣喇叭

24小时禁鸣 违者罚款50元

哪些地方禁止鸣喇叭?

禁鸣区域为:鲁山大 道(淄河大道至高新区民 祥路段)和金晶大道(高新 区民祥路至裕民路段)以 西,淄河大道(鲁山大道至 北京路段)和昌国路(北京 路至原山大道段)以北,北 京路(淄河大道至昌国路 段)和原山大道(昌国路至 三贏路段)以东,三贏路, 裕民路和民祥路(金晶大 道至鲁山大道段)以南的 区域内(禁鸣区域不包含 淄河大道、鲁山大道和 G20青银高速淄博段,其 他路段均包括在内)。

除执行紧急任务的军 车、警车、消防车、救护车、 工程抢险车外的所有机动 车,在禁鸣区域内24小时 禁止鸣喇叭。

乱鸣喇叭如何处罚?

对违反禁止鸣喇叭规 定的机动车驾驶人,淄博 公安交通管理部门将依据 《中华人民共和国道路交 通安全法》第九十条、《中 华人民共和国道路交通安 全法实施条例》第六十二 条第八项之规定,处50元 罚款。



扫码看更多精彩内容

为啥禁止乱鸣喇叭?

延伸阅读

近年来,"喇叭"开路似乎 已成为不少驾驶人的习惯,会 车时按几下,前面车辆开得 慢按几下,有行人过马路按 几下,甚至有车主把喇叭当 手机催促亲朋下楼,给城市 带来非常大的噪音污染。很 多市民表示,车辆乱鸣喇叭 让人很反感,有的甚至严重 影响到他们的生活和出行。

据介绍,汽车鸣喇叭时音 量在80分贝上下,如果5辆车 同时鸣喇叭,声音会超过120 分贝,等同于飞机起飞的声 音。同时,刺耳的喇叭声容 易引发"路怒症",或造成新 手司机惊慌、路人受惊吓等, 造成道路交通安全隐患。

传统整治乱鸣喇叭 有哪些难点?

整治方法。主要通过路 口执勤民警在听到有乱鸣喇 叭声后,再人工判断是哪辆 车发出,进行纠违。

识别困难。民警要在嘈 杂的路面上判断喇叭声是从 哪辆车发出的绝非易事。

取证困难。由于乱鸣喇 叭是瞬间行为,驾驶员容易 抵赖,难以固化违法证据。

交警如何抓乱鸣喇叭?

你可能认为交警又不在 现场,谁能抓到我乱鸣喇叭 呢?深圳交警有"利器"-用声呐设备捕捉声音,用摄

像头抓拍画面。除了"声呐 抓拍"设备对乱鸣喇叭进行 有效检测,交警铁骑也成了 驾驶员的"监督者",实时对 乱鸣喇叭的违法行为进行 查处,

福州警方则投入使用 "乱鸣喇叭自动记录系统", 当机动车发出喇叭声时,声 阵列设备自动检测声场声压 的变化云图,精确定位发出 喇叭声的机动车位置,联动 控制"声学摄像机"自动抓 拍、自动识别号牌、自动上 传1个违法音频证据、1张车 辆定位全景照片和1张特写 照片至数据中心,实现了乱 鸣喇叭不仅"听得见",而且 "看得见"。

本报综合

网友观点

缘来是晴天:有一次在 王舍立交桥那里,前车没拉 手刹,溜车了。我在后面使 劲鸣喇叭才避免了撞车。这 种情况怎么界定?

一别经年: 正开着车, 旁 边车道上一位贴着"实习"的 "大神"开着他的雪白的大车 亲密地朝我贴了过来,我手 放在喇叭上,默默地流着

心静如水: 我觉得挺好, 有些人很没素质 讨个路口 行人正常行走,还一直摁喇 叭催促

东方红:支持,我们住在 路边,经常有高音喇叭响,晚 上太吵了

波澜壮阔:汽车按喇叭 是起个提示作用,预防交通 事故的发生,否则汽车装喇 叭是干啥的?

薯条弟弟Design:在交 通法规里,对于汽车喇叭的 使用,有这样的规定:1.机动 车超车时,应当提前开启左 转向灯、变换使用远、近光灯 或者鸣喇叭。2.机动车在夜 间通过急弯、坡路、拱桥、人 行横道或者没有交通信号灯 控制的路口时,应当交替使 用远近光灯示意。机动车驶 近急弯、坡道顶端等影响安 全视距的路段以及超车或者

遇有紧急情况时,应当减速 慢行,并鸣喇叭示意。3.驾驶 机动车不得在禁止鸣喇叭的 区域或者路段鸣喇叭

也就是说,汽车喇叭的 作用,是特殊路段的提前示 警,是某些紧急状况下的警 示,以保证交通安全

Ew_opal: 上次去泰国 的时候确实吓了一跳,路上 堵成粥了竟然听不见一声汽 车鸣笛,确实可以直观地体 现社会文明程度

庭光:如果前车溜车,或 者绿灯不走,后车爆闪远光 灯警示100次管用不?

本报综合

相关链接

这些城市也 禁止鸣喇叭

本报梳理发现,国内不少 城市,比如深圳、汕头、武汉、 厦门、福州、常德等,早已开始 实施相关机动车禁鸣规定。

济南自2017年8月20日起, 禁止机动车(含摩托车)在绕城 高速公路(不含)以内区域鸣喇 叭。但根据相关规定:机动车 驶近急弯、坡道顶端等影响安 全视距的路段以及超车或者 遇有紧急情况时,应当减速慢 行,并鸣喇叭示意的情况除外, 此外,民警在执法过程中,在作 出处罚前也会充分听取当事 人的陈述和申辩,对于确属紧 急避险鸣喇叭示意的,也会作 出不予处罚的决定。

青岛

青岛市区于2018年禁止鸣喇 叭,无论是遇到路口拥堵、前车 缓慢,还是前方斑马线或路口有 行人、非机动车横过道路,都禁 止鸣喇叭。不过,在有车逆行驶 来或有其他严重违法行为等紧 急情况下可以鸣喇叭

汕头在1997年发布了在市 区中心区域禁止机动车辆鸣喇 叭的通告,违者将被处以300元 的罚款,违反3次者处以吊扣驾 驶证1个月的处罚。但是,当遇 到紧急情况,鸣喇叭能够避免 交通事故的发生,则不应该被 认定为违反禁鸣喇叭的规定。

深圳

从2017年4月起,深圳全市 范围所有道路禁止机动车鸣 喇叭。不过,驾驶人从安全驾 驶角度,确有需要对其他车 辆、行人进行提示、示意时,应 优先交替使用灯光;紧急情况 或灯光提示无效时,可采取短 促鸣笛方式使用喇叭,原则上 确保持续鸣喇叭时间不超过1 秒,连续鸣喇叭不超过2次。

本报综合

